

ЯКОВЛЕВ, Сергей Александрович

родился 25 сентября (старого стиля) 1878 г.

1898 - окончил Иркутскую мужскую гимназию и поступил на физико-математический факультет С.-Петербургского Университета.

10 ноября 1903 г. - оставлен при Университете для подготовки к профессорскому званию по кафедре геологии.

до 1908 г. состоял сверхштатным хранителем геологического кабинета СПб Университета

1908 - сдал магистерские экзамены и избран по конкурсу преподавателем минералогии и геологии Лесного Института. На конкурс было подано 9 работ и выбор пал на работу наиболее молодого соискателя - С.А.Яковлева.

1910 - Выбран Советом Высших Сельско-Хозяйственных Курсов им. Стебута преподавателем по кафедре геологии и минералогии.

Чтение курса в обоих институтах потребовало от С.А. углубленного изучения четвертичных отложений. Увлечшись этой тематикой, С.А. оставил свою первоначальную специальность - петрографию и посвятил себя всецело четвертичной геологии.

1917 - поехал добровольцем на юго-западный фронт, по поручению Союза городов, в качестве начальника санитарно-транспортного отряда и госпиталя им. Петроградских детей.

1918-20 - организовал с группой профессоров Кубанский Политехнический Институт в г.Краснодаре, по поручению Кубанского Краевого Правительства.

1918-20 - по поручению Совета обследования и изучения Кубанского края /Научно-Технический отдел ВСНХ/ производил горные работы: 1/ по разведке горючих газов в г.Темрюке; 2/ по разведке естественного цементного камня около г.Новороссийска; 3/ по буровым скважинам на артезианские воды г.Краснодара; 4/ по разведке литографского камня на Сев.Кавказе. Результаты двух последних работах напечатаны.

- 1920 - по поручению Кубанско-Черноморского Ревкома, в качестве председателя Курортной комиссии, произвел обследование курортного района от Анапы до Сочи и организовал курортное дело этого района.
- 8/Х-1920 - избран профессором Лесо-Технической Академии в Л-де, и профессором С/хоз.ин-та им. Стебута /осенью 1920 г./. В Лесо-Техн. академии состоял до 1937 г.
- 1921-29 - ученый специалист Лесного отдела Гос.Ин-та Опытной Агронимии.
- 1922 - состоял в Лен.Гидрологическом ин-те.
- 1923 - назначен членом ученого комитета Лесного отдела при Ленинской с/хоз.академии.  
читал курс подземных вод в Лен.Политехническом ин-те.
- 1926-29 ученый специалист Лесного отдела
- 1928-1934 - ученый секретарь Комиссии по изучению четвертичного периода АН СССР, один из основных организаторов ее.
- 1928 - старший геолог Геологического Комитета - начальник отдела Военной геологии.
- 1/1-1930 - заведующий бюро съемки четвертичных отложений Ин-та Геологической карты /бывш.Геол.Комитет/.
- 1935-41 - генеральный секретарь Редакционной комиссии по составлению международной четвертичной карты Европы. Член президиума и вице-президент Советской Секции ИНКВА /Ассоциация по изучению четвертичного периода/.
- 1942-44 - руководитель группы геологов на Картофабрике Госгеолиздата по выполнению спец.заданий Ленфронта. Председатель научно-редакционного совета Картофабрики, в Л-де.
- 1944-57 - начальник отдела четвертичной геологии и геоморфологии группы ВСЕГЕИ, а, затем, по выделении геоморфологии в самостоятельный отдел - начальник отдела четвертичной геологии ВСЕГЕИ.
- 1934 - удостоен ВАК уч.степени доктора геол.-минералогических наук без защиты диссертации..

Принимал участие в разработке проектов и работах по сооружению Беломорстроя, Свирьстроя, Невостроя, Московского и Ленинградского метро, Кама-Печорского канала, Тихвинского алюминиевого комбината, многих гидростанций и прочих сооружений.